



बिहार के बाहर फंसे बिहार के लोगों के लिए “मुख्यमंत्री विशेष सहायता”

लाक डाउन के कारण बिहार के जो लोग बिहार के बाहर अन्य राज्यों में फंसे हुए हैं, उनके द्वारा मुख्यमंत्री सचिवालय एवं बिहार भवन के **Helpline** पर तथा आपदा प्रबंधन विभाग, बिहार के नियंत्रण कक्ष में दूरभाष पर सूचनायें दी गई हैं। माननीय मुख्यमंत्री जी के निदेश पर उन सभी से मुख्यमंत्री सचिवालय द्वारा पुनः बात कर जानकारी प्राप्त की गयी। वे लोग संकट से गुजर रहे हैं। उनके दुःख को कम करने के लिये माननीय मुख्यमंत्री द्वारा प्रति व्यक्ति 1000 रु0 (एक हजार रुपये) की राशि मुख्यमंत्री विशेष सहायता के रूप में आपदा प्रबंधन विभाग के माध्यम से मुख्यमंत्री राहत कोष से देने का निर्णय लिया गया है।

उपरोक्त वर्णित माध्यमों से जिन लोगों का फोन प्राप्त हुआ है उन्हें उनके मोबाईल पर SMS के माध्यम से एक लिंक भेजा गया है जो निम्न प्रकार है- <http://aapda.bih.nic.in>

मुख्यमंत्री विशेष सहायता का लाभ प्राप्त करने के लिये उक्त लिंक पर क्लिक करें तथा “बिहार कोरोना तत्काल सहायता मोबाईल ऐप” डाउनलोड करें। उक्त **App** को खोलकर माँगा गया विवरण उसमें सही-सही भरें तथा **Submit** का बटन दबाकर उसे भेज दें। सहायता राशि आपके **Bank Account** में स्थानान्तरित कर दी जाएगी।

यह योजना केवल उन्हीं लोगों के लिए है जो बिहार राज्य के निवासी हैं तथा बिहार राज्य से बाहर लॉकडाउन के चलते फंसे हुए हैं। इसके लिए जरूरी कागजात निम्नलिखित है। 1. लाभार्थी के आधार कार्ड की प्रति 2. लाभार्थी के नाम से बैंक खाता जो बिहार राज्य में अवस्थित किसी बैंक के ब्रांच में हो।

अन्य महत्वपूर्ण बातें

1. लाभार्थी के फोटो (सेल्फी) का मिलान आधार डेटाबेस के फोटो से किया जायेगा अतः आधार का फोटो साफ होना चाहिए। 2. एक आधार संख्या पर एक ही रजिस्ट्रेशन होगा। 3. मोबाईल नंबर पर प्राप्त ओ0टी0पी0 मोबाईल ऐप पर प्रविष्ट करना होगा। 4. इससे संबंधित सहायता सिर्फ बैंक खाता में ही भेजा जायेगा।

प्रयोग विधि

- 1** आप अपने मोबाइल पे Google में जाएं और टाईप करें aapda.bih.nic.in
- 2** अब आपके मोबाइल में इस तरह का बॉक्स खुलेगा जिसमें आपको यहाँ पर Click करना है
- 3** अब आपके मोबाइल में इस तरह का बॉक्स खुलेगा जिसमें आप अपना ब्योरा भरें।
- 4** इस तरह से अपना ब्योरा भरने के बाद यहाँ पर Click करना है

आपदा प्रबंधन विभाग, बिहार सरकार **कंट्रोल रूम नंबर - 0612-2294204, 2294205**

स्थानिक आयुक्त बिहार का कार्यालय, बिहार भवन, नई दिल्ली के

हेल्पलाइन नंबर- 011-23792009, 011-23014326, 011- 23013884

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, बिहार